

微信收到陌生人好友申请——以孩子换老师不熟为由解释——聊孩子聊日常——嘘寒问暖打感情牌——谎称亲人查出癌症——以关怀为名建议基因检测——以有朋友能办并已交定金逼单——基因检测显示有许多健康风险——客服建议再做干细胞注射

微信上被陌生人“加错” 聊孩子聊生活聊感情 以关心健康为名诱导基因检测、干细胞注射 被钓住的她们



基因检测、干细胞注射 是什么都说不明白

王晴等人事后质疑中生公司基因检测的价格,也质疑中生公司介绍她们去深圳、江西等地做血液肝胆排毒、干细胞注射的资质。

王晴单独联系过江西汉氏咨询基因检测及干细胞注射的报价。对方发来的《汉氏医学目录》里,成人健康医学包含三类基因检测产品,检测项数、检测项目、检测方法不同,售价各为5990元、17800元、88000元。干细胞分为脐带间充质干细胞、胎盘间充质干细胞、胎盘亚全能干细胞,市场指导价为12000元、23000元、50000元。

王晴等人表示:“江西汉氏客服给的几种报价,都与中生公司给的不一样。更过分的是,没有开具体的明细单,我们到底做的啥项目都不知道。”

记者也询问了汉氏西北区域郭姓负责人关于汉氏基因检测、干细胞注射的价格,郭姓负责人说基因检测价格是2万元,“项目的价格不可能说,客户的需求不同,方案不同,价格也不同。”

有涉事女子质疑: “退了款就说明这不是诈骗吗?”

“我就办错了这一件事情。”西安中生佳人健康产业有限公司法定代表人张某彤表示,因处理仓促全额退了天津、青岛两位客户的款,事后律师说如此处理就说不清了。张某彤称,唐延路派出所民警曾多次到公司调查,未发现违法。

2022年9月唐延路派出所民警收到王晴等人整理的材料后,将郭强、中生公司法定代表人张某彤叫到派出所做笔录。张某彤称当时民警对她进行了批评教育,郭强的行为与公司管理不善有关。虽然王晴等女子随后收到退款,但这件事并未立案。

近日,记者多次拨打唐延路派出所民警的电话试图了解此事,但一直未取得联系。10月8日,记者联系西安公安高新分局,工作人员表示派出所未立案就说明是纠纷并不是诈骗。

但李澜并不认可这个说法。“公司的退款能为郭强的恶劣行为买单吗?退了款就说明这不是诈骗吗?不彻底调查的话,还有其他女性遭受过欺骗却根本没有觉察。”今年3月,李澜做完宫颈癌手术后身体虚弱,她搞不明白曾到深圳、江西做的血液肝胆排毒、干细胞注射与患癌是否有关系?也想不通同样是中了郭强的套路,为何中生公司只退她2万余元?

王晴当初看到的小红书上的文章如今已经没有了,但她在小红书自己的账号上另发了一篇并将其置顶。她为此收到了西安中生佳人健康产业有限公司委托律师发的律师函,称她造谣、诽谤公司,要求删文章并向中生公司公开道歉。

“帖子我是不会删的,这都是我的真实遭遇怎么能算煽动、诋毁呢?虽然中生公司退了钱,但我们感情上受的伤害谁负责?我要保留下帖子,提醒更多女性。”王晴说,这也是她一年多来始终在纠结的事情,“如果说这个事情有个法律意义上的结论,骗子受到应有的惩罚,我才认为是真正有了结果,我那时候可能才会放下心结。”

事情一致,大家都给西安中生佳人健康产业有限公司交了钱。”

大连、厦门、青岛的三位女子基因检测报告出来后,公司客服推荐了一个微信叫“健康就是一切”的医生解释分析。加上程建军等以关怀为名的催促,她们后续做了干细胞注射等项目。这几位女子表示:“说是干细胞注射就是静脉注射,没有开具任何诊断书或票据,注射的是什么我们也不知道。”

涉事公司法定代表人: 是兼职人员所为 聊完天后销售产品

程建军、郭志强、景志斌、郭强到底是谁?是不是同一个人?他们仅因为和中生公司的许总是哥们,就推荐王晴等人到这家公司交钱做项目吗?

2022年9月下旬,西安市公安局高新分局唐延路派出所介入后,王晴得知程建军真名叫郭强。两个月后,大连的李澜也收到了郭志强的道歉,郭志强承认真名叫郭强,自己有媳妇和孩子。

据王晴提供的电话号码,记者多次联系郭强,但电话始终无人接听。

9月27日上午,记者来到了位于西安高新大都荟的西安中生佳人健康产业有限公司。公司前台有“汉氏方舟”字样,背景是“中生健康”。前台人员称郭强是公司的销售,具体情况不了解。

前台称中生公司经汉氏方舟授权,可以销售汉氏产品,基因检测、干细胞注射是到汉氏去做。

记者拨打北京汉氏客服电话,求证中生公司与汉氏的关系。9月27日中午,一名自称是汉氏西北区域负责人的郭姓男子联系记者,证实中生公司确为区域授权公司。郭姓负责人称,客户反映被欺骗一事是2022年9月发生的。

“(中生公司)聘请的是兼职人员,先和客户聊天,聊完天后销售产品。(事发后)我个人到中生公司走访,发现这是个人事件,不代表公司。”郭姓负责人说。

两人微信上聊了3个多月,程建军以疫情、工作为由推辞两人见面。9月14日凌晨,程建军发来最后一条长达1000多字的消息,称王晴不尽心对待自己身体、把双方感情当作儿戏,表达“哀莫大于心死”的心情后拉黑了王晴。

“9月15日到20日,我天天打电话,对方不接。我怀疑是场骗局后就在网上搜,发现小红书上有个人的遭遇和我的很相似,都是一个男子打着加错人的幌子开始微信聊天,聊天内容、基因公司名称都一样。”王晴这时能确认,自己上当受骗了。

网上联系后 发现还有其他受害者

王晴当时看的小红书内容目前已删除。她保留的截图显示,这篇帖子名为《警惕新型杀猪盘!西安中生佳人健康有限公司》。王晴在帖子下留言,留言的人不止她一个人。

“他可能忽视了网络的力量,就是因为小红书的一篇帖子,来自不同地方的受害者取得了联系。我们交流了很多信息,大家经历的套路几乎是一样的。”王晴说。

王晴至今与湖南、大连、厦门、青岛的四位女子有联系。湖南女子最年轻,今年34岁。另外几位年龄相仿,都是40岁左右。她们有的已婚,与丈夫长期分居。

2020年10月,自称是郭志强的男子微信上添加大连女子。同年12月,有一位叫郭强的男子微信添加了厦门女子。2021年4月景志斌微信添加了青岛女子,2021年7月程建军微信添加了湖南女子。

王晴说:“名字都是瞎编的,我们核对了这几个男子微信发来的照片。除了景志斌,郭强、郭志强、程建军都是同一张脸,但景志斌留下的电话号码又与郭志强的是同一个。我们不能确认,这是同一人作案还是团伙作案,但故

至今,她们觉得:自己当时就像是感情的诱饵钓住了,无法挣脱,然后像傻子一样被摆弄……

微信上被陌生人“加错”了 成“朋友”后诱导干细胞注射

43岁的王晴(化名)是天津人。2022年6月的一天,王晴微信上莫名收到网名叫“凌云”的好友申请。以为是客户,王晴就同意了。对方一上来就说“老师你好”,王晴表示不解后,对方解释“听孩子说绘画班换了老师,现在是您在负责吧”。王晴否定后,对方又称“不会吧,这是孩子回来加的”。两三句中,王晴真以为对方加错了人。

“这位男子自称叫程建军。”王晴说,“对方聊天中称他自己喜欢安静、爱看书喝茶,有时间会去旅游。他既能按时打卡‘早安’,和我分享吃‘三秦套餐’的日常,又能给予我精神上的安慰,聊起来从不会冷场。”

一个多月的聊天,建立了王晴对程建军的信任。2022年8月15日,程建军突然提到表姐查出乳腺癌晚期住院了,继而希望王晴为了健康能去做一个基因检测。并介绍她去哥们许总在西安开的公司,还说他已经为王晴交了1万元定金。随后几日,程建军以担心王晴身体为由不断催促她加客服微信。

2022年8月19日,王晴添加了客服微信,并交纳了2万元,收款方为“西安中生佳人健康产业有限公司”。

据客服所说,公司将采集器邮寄到家,王晴按视频操作采集唾液即可。

9月5日,客服发来了王晴的电子版检测报告。报告显示,王晴有162项疾病风险,高风险患冠状动脉疾病,较高风险患乳腺癌、肝癌等19项疾病等。客服还免费预约了医生电话上为王晴解读检测报告。

“解读了两个小时,客服后续建议我做干细胞注射,单次11万元,可选的地方有江西上饶、天津和北京。”王晴经咨询懂行的朋友,了解中生公司给的报价远高于市场价格。发现不对劲,她一直未同意客服的提议,期间程建军不断在微信上催促她“弄好”。

相关链接

记者从西安几家三甲医院了解到,一般肿瘤患者的治疗过程会涉及做肿瘤基因检测,送到与医院合作的院外正规机构检验。

一位基因检测行业人士称,平日接触的都是肿瘤患者或有肿瘤家族史的人做基因检测。基因检测有不同类目,应在专

一般风险人群不推荐做预防性癌症基因检测

业医师的建议下再到第三方医学实验室做检测。如健康人群做遗传病筛查方面的基因检测,做的全面的价格参考区间在1万至2万元。

记者查询发现,中国科学技术协会官方公众号曾发文表示,面向健康人群的预防性癌症基因检测,只能告诉我们是否具

有与癌症相关的基因变异。有,也不一定代表会患癌;没有,也不代表就不会患癌。

该文提醒:一般风险人群不推荐做预防性癌症基因检测。而对于有明显家族性遗传特征的癌症高发人群,预防性基因检测可能会帮助这部分人更早地采取应对措施,降低患癌风险。据《华商报》